

“止暴制乱，恢复秩序”“警队加油，香港加油！”8月17日下午，一批香港市民及守护香港大联盟举行“反暴力、救香港”大集会。市民风雨无阻，从港九新界汇聚到金钟添马公园，发出停暴力、止破坏、返正轨等共同心声。

参加集会者义愤填膺，齐声呼唤和谐稳定，表达了尽快恢复社会正常秩序的主流民意。大会宣布有逾47万市民参加集会。

“香港乱象让我们受够了”

下午4时起，不断涌人的市民挤满了添马公园。现场人山人海，人们手持或举着各种海报，上写“风里雨里守护你”“香港不要再乱了”“如果现在还不站出来反抗暴力，下一个被暴徒虐打的会不会是你”……

77岁的陈先生家住长沙湾，一家三代一起出来挺警察，因为“暴徒们无理取闹，令我无法忍耐”。有一位女士腿部骨折，打着石膏坐着轮椅，依然坚持来到现场，因为“看着暴力搞乱香港，身体的伤痛远不及心痛”。有人带着8岁儿子前来，“希望能让他了解，还有很多爱港的人士存在。”

接受记者采访的普通市民，纷纷表达了对暴徒暴行的愤慨。酒楼领班黄惠珍说，她所在的深水埗被暴徒搞得生意惨淡。“昨天晚上，我们几十张桌子的酒楼，只开张了4张，市民不敢出来消费呀！香港工人‘手停口停’，这样乱下去还得了吗！你们记者要多写多为我们呼吁啊！”

一旁的食品行业从业者刘松新，带了20多名同行前来集会。他说：“今天集会的主题‘救香港’不是危言耸听。香港在沉沦，除了我们自己没人能救。香港人一定要站出来，自己救自己！”

家住离岛东涌的伍先生激动地表示，两个多月来的乱象，真的受够了！香港的法治精神已被严重破坏。“这时如果继续沉默，只会眼睁睁看着我们的家园堕入深渊。”他举起写有“守护香港”的标语牌，高喊着“停止暴力、停止撕裂”。

金融从业者筱筱与丈夫特意带着两岁的女儿前来。她说，今天看到许多的年轻家长带孩子前来，这令她“既感动又安慰”。筱筱直言，香港的未来在孩子们身上。教育他们爱国家、爱香港是迫在眉睫的议题。她的丈夫在身边频频点头表示，现在香港市民应暂且放下政治纷争，求同存异，将大家热爱的家园建设好。

“反暴力是当前最大的诉求”

下午5时，雄壮的《义勇军进行曲》响起，现场人们齐声合唱，歌声响彻维港。人群中，市民举起自行携带的国旗、标语，在雨中挥舞。

大会安排社会各界代表，包括政界、商界、的士司机、商界领袖等不同行业人士上台发言。港区全国人大代表、香港基本法委员会副主任谭惠珠在台上发言时，形容发生在香港机场的暴力事件“丑陋不堪”。她痛心地表示，用暴力肆意扰乱治安，这不是香港的自由和法治精神。香港人有上街不用考虑穿什么颜色衣服的自由，有乘地铁不被人阻拦的自由，有去机场搭飞机顺利通关的自由，更有恢复社会秩序、反暴力、反一切罪行的自由。

风里雨里守护你

——香港各界举行“反暴力、救香港”大集会

本报记者
连锦添
陈然



八月十七日，香港各界人士在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”集会。

新华社记者
吕小炜



8月17日，香港市民在集会上高呼“反暴力、救香港”口号。

新华社记者 王申摄

杨土司 红土司

本报记者 卫庶 陆培法

在甘肃省甘南藏族自治州迭部县腊子口战役纪念馆里，有一组展示一位藏族土司开仓放粮支援红军的雕塑，和一份追认革命烈士的证书。

这位土司就是杨积庆。

土司，元朝始置，是中国古代边疆的官职，多封授给西北、西南地区的少数民族首领。土司政府承担赋役、纳贡、并提供军队，对自己的部族拥有至高无上的统治权力。云南、广西、贵州、湖南都曾有土司存在。

作为甘南卓尼第19代土司，杨积庆却并不“土”。他精通汉语、爱好摄影，兴趣广泛。时人这样评价杨土司，“聪明过人，幼习汉书，汉文汉语，皆甚通晓”。

杨土司尤其喜好接待前来卓尼的外国考察家和传教士。1925年春天，他还和来甘南考察的美国植物学者洛克成了结拜兄弟。这些交往都扩大了杨土司的眼界，有人称他为“洋土司”。

“他的思想激进，易于接受新事物，推广先进技术和文化”，与杨土司有着深厚友谊的范长江在他的名著《中国的西北角》一书中，对杨土司有这样的描述：虽身居僻壤，未迈出卓尼一步，但每天都看全国各地大小报纸，及时掌握国内外形势，他在上海、天津等地都设有商行，常有书信往来。时逢国难当头，日寇发动了侵华战争，他很关心政治时局，忧国忧民感慨激愤。

身为藏区统治者，杨土司对国民党官员惯于愚弄欺压藏人的做法一向深为不满，对于穷人的军队——红军，却产生了几分好感。

那是1935年9月上旬，中央红军长征进入甘南迭部地区，进入了杨土司的领地。在这里，中央召开了著名的俄界会

议，确定了红军坚持北上抗日的战略。另一方面，进入藏区的红军此时正处于生死存亡的关键时刻，久经鏖战的红军战士，备受煎熬，衣食无着。

尽管如此，红军战士无论走到哪里，始终军纪严明，秋毫无犯。在俄界，红军把村寨里外打扫得干干净净，用过的东西归还原处，损坏的给予赔偿。在腊子口朱立村，红军宁肯住在露天草坡，也不打扰群众，还帮群众砍柴、干农活。在临潭旧城，红军炊事员拿盐换菜，从不白拿老百姓的东西。

红军以他们实际的行动，获得了当地藏族群众的信任和支持。当杨土司从老百姓嘴里了解到红军是“不压迫番民的红汉人”，又听说了红军进入达拉沟，沟深谷狭，正逢秋雨连绵，道路泥泞难行，栈道残损不堪，大队人马很难迅速通过，毅然决定帮助红军。

据说，杨土司写信给当时在兰州的藏族进步人士王佐卿（曾参加过共产主义青年团，1931年在洮岷保安司令部任参谋长）商谈此事，制定援助红军过境计划。

面对国民党的淫威，杨积庆一面虚张声势调兵遣将，做出随时出击的架势；一面暗派藏兵帮助红军抢修白龙江畔的栈道，令心腹迎接红军。

知道红军缺粮，杨土司就指示崔古仓的守仓库把仓内的锁都打开，只锁大门，然后以躲红军为名，跑进深山。红军来后，得以顺利打开了储藏着20多公斤粮食的仓库，获得了充足的粮食补给。

中央红军稍作休整之后，准备攻打天险腊子口。在这个关键时刻，杨土司又秘密派藏民充当向导，打探敌情，有力地支持了红军拿下天险腊子口。

红军能够突破重围，一方面是红军将士骁勇善战，一方面也得益于杨土司为代表的当地藏族同胞挺身而出，深明大义，开仓放粮，让路护道。

腊子口战役纪念馆这组情景雕塑，就再现了当时杨积庆土司在崔古仓村开仓放粮支援红军的感人场景。

杨积庆的做法后为国民党鲁大昌部所知。鲁大昌随即密谋策划，派其心腹营长率队潜入杨土司驻地博峪，将杨土司一家包围。杨土司等人挥枪抵抗，然而终是寡不敌众，与长子杨琨、长媳、孙女等7人倒在了国民党的枪口之下。这天是1937年8月25日，卓尼县志称：“博峪事变。”

据甘南州委宣传部赵凌宏向记者介绍，卓尼的最后一代土司，卓尼第20代土司，是杨积庆先生的次子杨复兴，1949年春毕业于国民党南京陆军大学将官班，授予少将军衔，同年，率部起义。

杨复兴终结了土司制度，历任卓尼民兵团司令兼任卓尼县县长，甘南藏族自治州副州长，甘南军分区副司令员，西北军政委员会民族委员，甘肃省第五、六、七届人大常委会副主任，第八届、第九届全国政协委员等职位。

1950年10月，中央慰问团来甘南时，带来了周恩来对两代土司杨积庆和杨复兴父子的问候，并对当年杨土司对红军让道济粮的援助表示感谢。

1994年10月，甘肃省人民政府追认杨积庆为烈士。杨土司，成为了红土司。

壮丽70年 奋斗新时代 记者再走长征路

美国联邦快递公司承运来华快递涉枪

公安机关已立案调查

新华社福州8月18日电（记者韩洁、王成）福建省福州市公安局晋安分局18日通报，该局近期接到报警，福建某运动用品公司收到由美国联邦快递公司承运的一美国客户寄出的快递包裹，内有枪支。目前，福州警方已将枪支暂扣，并开展立案调查。

（上接第一版）

2017年12月，中国赴几内亚医疗队接到了邻国塞拉利昂的援助请求——一名病人突发脑出血，当地医疗队没有配备神经外科医生，急需支援。李晓北和同事们立即驱车，赶赴近400公里外的塞拉利昂。

“到达边境检查站时，军警看到了我们的服装和车牌说道：‘这是中国医生！’随即抬手放行。”李晓北说，以最快速度抵达的中国医疗队员，顺利完成了对病人的抢救。

好口碑来自好医术，中国医生是健康的使者。自1963年第一支援外医疗队抵达非洲以来，近3万人次的中国医务工作者已扎根70多个国家，诊治患者2.8亿人次。中国医生不仅授人以鱼，更授人以渔。除了向非洲等受援助地区派遣医疗队、援建医院和诊所外，中国医疗队还在当地培养了大量医生、护士、公共卫生专家和管理人员，为受援国留下了“不走的医疗队”。

50多年的医疗援外实践，彰显了中国共建人类健康命运共同体的大国担当。在2018年举行的中非合作论坛上，中国再次承诺：优化升级50个医疗卫生援非项目，开展公共卫生交流和信息合作，为非洲培养更多专科医生，继续派遣并优化援非医疗队……

“中国已渐成医疗卫生领域国际合作的倡导者、推动者和践行者。”对于中国向人类健康福祉作出的贡献，世界卫生组织总干事谭德塞作出了如是评价。

“中医礼物” 献给人类

“青蒿素是人类征服疟疾进程中的一小步，也是中国传统医药献给人类的一份礼物。”中国中医科学院终身研究员、国家最高科学技术奖获得者、诺贝尔生理学或医学奖得主屠呦呦说。

尽管已经获得诺贝尔奖，但这位耄耋之年的科学家依然工作在科研一线，将全球顶尖科研方法与传统中医药理论相结合，攻坚“抗药性”难题。

一株“中国小草”，挽救全球数百万生命。传奇般的故事背后，是中国卫生健康工作者坚持创新攻坚的使命感和心系人类健康的责任感。

在救死扶伤的过程中，中国医务工作者勇攀创新之巅，用精湛医术护航生命健康，并在疾病防治、医学科技等方面取得了丰硕成果。

《“健康中国2030”规划纲要》提出，要重点部署创新药物开发、医疗器械国产化、中医药现代化等任务，显著增强重大疾病防治和健康产业发展的科技支撑能力。力争到2030年，科技论文影响力和三方专利总量进入国际前列，进一步提高科技创新对医药工业增长贡献率和成果转化率。

近年来，尤其是在以青蒿素为代表的中医药领域，创新的脚步从未停歇。“十二五”以来，中医药已获得国家科技奖励63项；4种中药获得美国食品药品监督管理局批准开展Ⅲ期临床研究，一批中成药正在开展欧盟注册研究……